



吴俐莹
lilygly@chinapress.com.my

有限预算 无限怀念

婚礼搞手 堆砌幸福商机

省时高效 少烦恼

究竟与自己一手包办相比, 拨出一笔预算聘请婚礼统筹师有什么好处? “省时及有效”处理一切婚礼事宜, 是聘请婚礼统筹师最大的优点, 相信这也是为何新人会选择聘请婚礼统筹师完成一切大小事宜。不管在筹备婚礼的哪个步骤, 婚礼统筹公司都有特定合作伙伴与联系网络。相比之下, 若亲自筹备婚, 需要东奔西跑、讨价还价, 加上三心两意或需花费更长的时间, 试问上班族如何从百忙中抽出这种时间? 在筹备过程中切记, 婚礼统筹师提供的专业知识, 若自认属于不乐于接受他人意见的人, 最好不要浪费时间及金钱聘请婚礼统筹师。但不管如何套用吕慧玲一句话: “没有庞大的预算不代表不能拥有美丽的婚礼, 只是有限的预算或须作一些牺牲, 依然还是能有一场值得纪念的婚礼。”

结婚是一件浪漫又幸福的事, 只是从经济角度而言, 它也是一件充满商机的事。结婚, 并不是一句“I do”那么简单就完成的事, 因为接下来是一连串筹备工作。尽管一般的新人都会在亲朋好友的协助下完成筹备, 但随着生活水平渐高, 个人品味的提升, 想要一场与众不同的婚礼, 几乎已成为许多现代新娘子的梦想。没有时间费神在筹备工作, 却又想来个永生难忘的婚礼, 聘请婚礼顾问提供专业意见及协助, 或许是个最佳选择。如果你有意聘请婚礼顾问, 这里有个温馨提醒, 那就是在你的“婚礼预算”内, 纳入一笔婚礼统筹费, 再加上其他必定的开销。

收费5千起跳

婚礼统筹(Wedding Planner)这门行业, 虽然在大马已发展了好一些年, 但普罗大众其都有个错误观念, 以为聘请婚礼搞手的费用, 就相等于包办其他开销如摄影、婚纱、化妆等的费用, 这是绝对的误区。在国内婚礼统筹的收费一般从5000令吉开始起跳, 有些甚至超过1万令吉, 这视该对新人需要协助的程度。婚礼统筹顾名思义, 主要的职务即是协助新人统筹一切婚礼相关事宜如从选择婚礼主题、安排酒席及娱乐节目、摄影、婚纱等等, 并从旁给予咨询, 新人只需一一做最后决定即可。

吕慧玲(左)与许慧君不但化敌为友, 更共同创立大马婚礼统筹公会。



许慧君 吕慧玲

“开拓柬埔寨婚礼统筹市场, 设高档消费者为目标市场?” 得知这两个充满干劲的女人欲开拓柬埔寨高档市场, 第一个反应惊讶, 更多的是好奇。许慧君及吕慧玲在大马各有各的公司, 在婚礼统筹业界内具有一定知名度, 如今两位所谓的“竞争对手”在柬埔寨共同联营The Wedding Planner (简称TWP)公司。在柬埔寨已有好几年的吕慧玲说: “这里的贫富悬殊很大, 富有的人大部分是‘现金王’, 但却没有太多的地方或东西可让他们消费及投资。” TWP是柬埔寨首家婚礼统筹公司, 刚于今年6月15日开始营业。吕慧玲说, 每当年底至年初的几个月是结婚旺季, 柬埔寨平均每日有多达50至60场婚礼。

高棉(Khmer Tradition)传统的结婚仪式需时7天才可算正式完成, 这期间新娘需更换几十件婚纱。创意+现代化 “TWP就是希望可将当地的传统婚礼, 结合较为西式有创意及现代化的婚礼, 可让他们有选择。” TWP婚礼统筹的收费与大马的收费当然也截然不同, 将从3000美元(约1万540令吉)起跳。为隆重其事, TWP于8月8日在金边的高级餐厅112举行一场简单又华丽的推介礼, 让当地消费者深入了解何谓婚礼统筹。《中国报》也是受邀媒体之一。

对婚姻有憧憬的人而言, 结婚就是人生大事, 只是在繁忙都市生活的你, 要一手包办筹备婚礼的繁琐细节, 是很累人的。正因如此, 很多现代男女都选择了婚礼统筹公司, 也就是俗称的“婚礼搞手”为他们筹备一切婚礼的步骤与细节。但可曾想过, 这一站式、全权包办婚礼统筹的服务, 究竟需要花费多少呢? 大马婚礼统筹公会(Association of Wedding Professionals, 简称AWP)的两位灵魂人物许慧君及吕慧玲(译音)合作伙伴将协助大家了解, 堆砌婚礼美梦背后的心血与金钱。



娘一笑, 花费再大也值得。婚礼统筹包办一切婚礼大小事, 只要新娘。



婚礼统筹师需确保一切细节都做好, Eileen对这一点也不马虎。

预4个月印囍帖

阙迪拉是TWP的另一合伙人, 主要负责财务管理, 在国内她是婚礼用品店Acadia的老板娘。她于2002年开始投身于婚礼用品, 并以设计及制作囍帖为主要工作, 09年1月才正式创立自己的品牌Acadia。Acadia也是许慧君及吕慧玲在国内的主要合作伙伴, 包办一切结婚用品。阙迪拉说, 一般设计普通的囍帖每张价格介于4至5令吉, 有特别设计的则另当别论。她建议大家订作囍帖的数量, 最好是邀请人数的80%就已相当足够, 在婚礼举行前的至少4个月前开始筹划囍帖的工作。阙迪拉指出: “制作囍帖需要至少6至8周才可完成, 加上更改设计的时间或其他一些意外事故, 4个月前准备就最好不过了。”粗略计算, 200张囍帖价格约1000令吉。

化个靓妆 风光出嫁

人家常说: “当新娘子那天也是人生中最美的一天”, 因为一生人只有一次机会当新娘, 所有新娘都希望以最佳状态, 风光出嫁。Beauty Haven就是一间为新娘而设的美容天堂, 提供的服务包罗万象不管是美容治疗、瑜伽健身、新娘化妆等等, 一切能让新娘美若天仙的技巧。创办人之一的张沛说: “我们会以我们的专业知识, 针对新娘皮肤问题及身体状况作出适当且迅速的美容治疗。” Beauty Haven为客户提供新娘化妆最普遍的配套是, 1次试妆, 两个妆及两个发型约1000令吉。

许慧君及吕慧玲的关系是伙伴, 也是竞争对手! 许慧君在节目策划领域打滚11年, 并在2001年设立Events Wizard Malaysia投入婚礼统筹工作至今, 在业界可说小有名气。吕慧玲的Nupts & Such Malaysia也是业界颇有名的婚礼统筹公司, 彼此都曾听说过对方过人之处。直到某日在接受电台访问后, 两人一拍即合, 且谈得非常投缘, 彼此的友谊就此建立起来。许慧君认为: “我们的性格及风格非常不一样, 但我们可共同讨论与合作、互相扶持及共患难的拍档。” 吕慧玲坦言, 婚礼统筹这个行业并不大, 业者之间紧密合作总比恶性竞争来得好, 至少消费者或其他业者不会有机会可从中作梗。两者虽然都是从事婚礼统筹工作, 但擅长的风格却完全不同, 许慧君擅长筹备高贵、华丽或较女性化的婚礼, 吕慧玲则较擅长筹备划海外或沙滩式婚礼。尽管如此, 这并无阻两人合作无间, 因为他们都有共同的理念。两人共同创办大马婚礼统筹公会的主要目的是希望婚礼统筹领域可在有系统及健康的情况下发展。吕慧玲说: “有些不负责任的业者为个人利益, 已造成我们这行名誉受损, 希望透过此公会, 为此行业建立良好名声。”

是伙伴也是对手



独有嫁衣收藏留念 有些新娘的婚纱是代代相传, 纪念价值非常高, 后来大部分都是因为一生人只穿一次, 所以随着拍摄套及婚礼的结束, 新娘与婚纱的缘分终告一段落。在这个年代, 正因为婚纱一生人只穿一次, 非常珍贵, 新娘都希望可拥有一件属于自己独有的设计, 可收藏起来作纪念。来自东马的露露莎莎克有著一双为新娘编织美丽婚纱的巧手, 她认为, 订制属于自己独有的婚纱, 并收藏起来已成为一种趋势。一件设计简单的晚装或婚纱约1500令吉, 有些可高达2500令吉, 缝制时间一需时至少3个月, 所以建议新娘尽早订制, 才有更多时间作更改。在TWP开幕礼当天, 大部分合伙人的晚装都是由露露莎莎克设计及缝制。每个人都能如愿地穿著自己喜欢的晚装出席活动, 已那么雀跃, 试想若新娘穿著自己喜欢的婚纱出嫁, 那该有多美好呢?



TWP来自大马的合作伙伴, 为柬埔寨开幕礼成功举行而欢呼。